

Solución definitiva del pleito taurino hispano-mexicano

Los aztecas han aprobado todas las cláusulas, a excepción de dos. Así se ha comunicado a Madrid. La llamada corrida de la «Concordia» se celebrará el próximo día 25

Méjico, 8 (4 t.) (Servicio especial de la agencia Efe.)—El pliego que contiene la respuesta de los diestros españoles a las contraproposiciones de los matadores mejicanos para resolver el pleito taurino hispanomejicano, apareció ayer, después de que la Oficina Central de Correos informara por tercera vez a la Unión Mexicana de que lo tenía en su poder. La explicación dada es que el piloto de la empresa de transportes aéreos al cual le fué entregado en Ma-

dríd, terminó el vuelo normal en Miami y no lo entregó a otro piloto encargado de continuar el vuelo hasta Méjico, sino que se limitó a depositarlo en Correos. Anoche mismo los directivos de la Unión Mexicana se reunieron con el fin de estudiar el contenido y darlo a conocer a todos los interesados en la cuestión.—Efe.

Solución definitiva

Méjico, 8. (Servicio especial de la agencia Efe.)—Después de estudiar las contraproposiciones españolas, Antonio Velázquez, en sustitución del secretario de la Unión de Matadores de Méjico, Alfonso Ramírez «Caesero», aprobó todas las cláusulas, a excepción de dos. Así lo ha comunicado según la agencia United Press—a «Parrita», Paquito Muñoz y Curro Caro, mediante conferencia telefónica. Velázquez ha autorizado a «Parrita» para que divulgue la noticia en España, haciéndose responsable ante la Agrupación de toreros mejicanos. Al mismo tiempo fija la fecha de la corrida llamada de la «concordia» para el día 25 de Febrero, a celebrarse simultáneamente en España y en Méjico. Paquito Muñoz parece que será el torero español que lo hará en Méjico, y Antonio Toscano, que se encuentra actualmente en Sevilla, el que lo haga en España. La solución del pleito taurino ha causado enorme entusiasmo en los círculos taurinos de Méjico. Se considera que la competencia producirá un auge en la fiesta brava.—Efe.

Un pulpo estuvo a punto de matar a un pescador

Le salvó un compañero. Cartagena, 8.—Un pulpo de gran tamaño, que había salido a tierra en el lugar conocido por Los Caños, en el varadero de Santa Lucía, fué visto por dos pescadores que se acercaron, en un bote, con ánimo de capturarlo. Al cogerle de la capucha, el pulpo lanzó sus tentáculos con los que enrolló el cuello de uno de los pescadores. Su compañero intentó salvarle, mordiéndole los tentáculos hasta conseguir que el pulpo soltara su presa y escapase. El pescador sufrió una crisis nerviosa, pues las ventosas le impedían la respiración.—Cifra.

Se perfila una amenaza de flanco contra los comunistas que se encuentran en Seul

Intentos suicidas para contener el avance de los aliados. Los rojos intensifican sus contraataques y su resistencia

Información local

Una señora se cae en el fondo de un registro de la Telefónica

En el momento del accidente varios obreros trabajaban en el fondo del registro

A las once y media de la mañana unos obreros de la Compañía Telefónica Nacional efectuaban trabajos en el pozo registro que existe junto al edificio de Teléfonos. En dicho momento y en el crítico instante de hallarse en el fondo del indicado registro los operarios de referencia, pasó por allí doña Matilde Tablada, de 65 años y vecina de la capital, con residencia en Grabador-Espinosa, 1. Debido a su aguda miopía, doña Matilde no se apercebó de que el citado registro subterráneo estaba desprovisto de la tapa, y al pisar en la descubierta boca cayó en forma violenta dentro del recinto, donde estaban los operarios de la Telefónica ocupados en su tarea. En el brusco descenso la señora Tablada tropezó en la escalera que utilizaban aquellos operarios para salvar los dos metros y medio que tiene de profundidad el registro, y debido a esta circunstancia se aminoró en gran parte el golpe de la violenta caída. Rápidamente, los mismos obreros de la Telefónica trasladaron a la víctima del accidente a la Casa de Socoguardia, en donde, por los facultativos de guardia, se le curó de probable fractura de cabeza, húmero izquierdo y pierna izquierda. Recibió esta primera asistencia, en un coche trasladaron los referidos obreros a doña Matilde al Hospital de la Misericordia.

Tokio, 8 (6 t.)—Los comunistas han intensificado sus contraataques y han aumentado su resistencia a los avances aliados en Corea central. El VIII Ejército aliado anuncia que los rojos han lanzado unos seis batallones contra los coreanos del Sur que avanzan a través de un terreno montañoso escarpado al noroeste de Hoengsong, mientras que otros tres mil han atacado en un punto situado a más de veinte kilómetros al este de Hoengsong. No se ha anunciado el resultado de la lucha en las regiones remotas. Hay indicios de que los comunistas tratan de obstaculizar cualquier ataque de flanco contra Seul, desde el este. Los norteamericanos y griegos han tropezado con dura resistencia para avanzar al norte de Ichon. El avance de las Naciones Unidas en este punto coincide con avances al noroeste desde Chipuyong y al norte y oeste desde la zona de Leongsong, formando una amenaza de flanco para los comunistas que se encuentran en Seul.

Ayer, los comunistas repondieron con bombas y torpedos «bangalores» de mano, y otras de tipo ruso, en intentos suicidas para contener los avances aliados.

DOS PRISIONEROS CHINOS QUE PADECEN TIFUS

Frente occidental de Corea, 8 (4 tarde).—Las tropas británicas que operan en este sector han capturado dos prisioneros que padecen tifus. Se cree que la epidemia ha atacado a las concentraciones de tropas comunistas en la zona de Seul.—Efe.

Terrible estadística del carnaval brasileño

Río de Janeiro, 8 (4 t.)—Seis asesinatos, 27 muertos y 6.987 heridos es el balance las cuatro jornadas de carnaval en Río de Janeiro. Supera todas las cifras de años anteriores.

El embajador de Suecia en España presenta sus credenciales al Caudillo

Altas condecoraciones del Brasil y Colombia han sido entregadas a S. E. por los respectivos embajadores en Madrid

El Generalísimo puso de relieve los lazos cada vez más firmes que unen a España con los países hispanoamericanos

Madrid, 8.—A mediodía de hoy, en el palacio de El Pardo, ha presentado sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Suecia en España, doctor Otto Wilhelm Winter. El nuevo ministro llegó acompañado del introductor de embajadores, barón de las Torres, y del alto personal de la Legación. En la ceremonia, que se verificó en el despacho del Caudillo, se hallaban presentes el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; los jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia; el segundo jefe de la Casa Civil; jefe del gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores; ayudantes de campo del Generalísimo; secretarios de protocolo del ministerio y personal de la Casa Civil. Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra.

magnífico discurso, exaltó los lazos de sangre y religión que unen a España con Colombia y puso de relieve los extraordinarios méritos del Caudillo, que han llevado al Gobierno de su país a concederle la preciada condecoración.

El Generalísimo Franco contestó destacando el gran honor que sentía al recibir esta distinción del Gobierno colombiano. Finalmente se refirió a los lazos indestructibles que unen a España con los países hispanoamericanos, y que cada día son más firmes.—Cifra.

Muerte repentina del magnífico rector de la Universidad hispalense de Sevilla

Sevilla, 8.—En las primeras horas de hoy ha fallecido, casi repentinamente, el magnífico rector de la Universidad Hispalense, doctor don José Mariano Mota Salado. Ayer mismo estuvo en el rectorado, y al parecer, se retiró a su domicilio sin advertir nada anormal. El doctor Mota Salado había padecido, días atrás, una afección gripal, pero ya se encontraba completamente restablecido. En el ámbito científico español, el finado ocupaba un lugar relevante, como catedrático de química general.—Cifra.

ENTREGA DE LA MAS ALTA CONDECORACION BRASILEÑA AL CAUDILLO

Madrid, 8.—El embajador del Brasil en España, doctor Ferreira de Mello, ha hecho entrega, a primera hora de la tarde de hoy, a S. E. el Jefe del Estado, del Gran Collar de la Orden del Cruzeiro del Sur. El acto se celebró en el despacho de Su Excelencia, en el palacio de El Pardo, y asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; los jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia; el segundo jefe de la Casa Civil; jefe del gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores; ayudantes de campo del Generalísimo; secretarios de protocolo del ministerio y personal de la Casa Civil.

El embajador brasileño llegó acompañado del alto personal de la Embajada. Tras la imposición de las insignias, el doctor Ferreira de Mello leyó unas emotivas cuartillas, diciendo que en nombre del Gobierno de su país y del Presidente, tenía el alto honor de hacer entrega del Gran Collar al Generalísimo Franco. Exaltó los sentimientos cordiales que existen entre los dos países y que se intensifican cada día.

El Caudillo contestó en análogos términos de cordialidad, agradeciendo la alta condecoración que el Presidente y el Gobierno brasileño le han concedido.—Cifra.

ALTA CONDECORACION DE COLOMBIA A SU EXCELENCIA

Madrid, 8.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco ha recibido a primera hora de la tarde de hoy, en el palacio de El Pardo, al embajador de Colombia en Madrid, doctor León Valencia, que fué a entregarle las insignias de la Gran Cruz extraordinaria de la Orden de Boyaca. En la ceremonia, que se verificó en el despacho del Caudillo, se hallaban presentes el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; los jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia; el segundo jefe de la Casa Civil; jefe del gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores; ayudantes de campo del Generalísimo; secretarios de protocolo del ministerio y personal de la Casa Civil.

El embajador colombiano, en un

Entrega de 711.800 pts. entre los damnificados del trágico suceso del pueblo de Vilafant

Gerona, 8.—En el pueblo de Vilafant, inmediato a Figueras, y bajo la presidencia del gobernador civil y demás autoridades de la provincia, se ha celebrado un acto en el curso del cual se ha hecho entrega de 711.800 pesetas entre los damnificados del trágico suceso ocurrido el 9 de Febrero de 1949, cuyo número de víctimas, en relación con el censo total de la población, revistió caracteres de auténtica catástrofe. Como se recordará, el hecho ocurrió al incendiarse el carburante de un motor que accionaba una almazara, propagándose el fuego a gran parte del edificio, y a consecuencia del cual estallaron unos bidones que contenían gasolina, que se proyectó, en forma de chorro inflamado, sobre numerosos vecinos de la localidad que habían acudido a sofocar el incendio. El fuego prendió sus ropas y sufrieron horribles quemaduras a consecuencia de las cuales fallecieron la mayor parte de los presentes.

La noticia se propagó rápidamente, causando consternación en toda España.

Tras las valoraciones efectuadas por los organismos competentes, la cantidad global se ha distribuido en la siguiente forma: Cinco beneficiarios han percibido cantidades superiores a 40.000 pesetas; otros cinco, 28.000 pesetas cada uno; cuarenta y tres obtuvieron socorros que oscilan entre 4.000 y 15.000 pesetas, y el resto, cantidades inferiores.

Muere a los 102 años

Parcelona, 8.—A los 102 años de edad ha fallecido en Villafranca del Panadés doña María Freire Galofre, que hasta el último día de su vida había desempeñado las labores domésticas y costó perfectamente sin necesidad de usar lentes. Era la más anciana de los pueblos del Alto y Bajo Panadés.—Cifra.

VUELVE A NEVAR EN LOS PIRINEOS

2,25 metros de espesor en la Bonaigua

Se anuncian nuevas nevadas en las zonas de altura

Madrid, 8.—Como tiempo probable se anuncia que a mediodía de hoy entrará por el noroeste un frente de tipo frío que, produciendo paulatinamente algunas nieblas, hará descender la temperatura y producirá nubes de aspecto cumuliforme, con algunos chubascos de distribución irregular, que en los lugares altos será de nieve.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Huelva y mínima de un grado bajo cero en Soría.

Sigue nevando en los Pirineos

Barcelona, 8.—Se ha reanudado el régimen de nevadas en los Pirineos, habiendo caído diez centímetros de nieve en el puerto de la Bonaigua y en Arties; cinco, en el lago Estangento; ocho, en Viella; cuatro, en Capdella; dos, en Supermolina, y uno, en Los Molinos. Asimismo se han registrado algunas precipitaciones que han dado doce litros de agua por metro cuadrado en Cledes, y de uno a siete litros en otras varias comarcas. La temperatura mínima se registra en el lago Estangento, con doce grados bajo cero, y la altura de la nieve es de: 2,25 metros, en el puerto de la Bonaigua; en el lago Estangento, 1,40; en Arties, 0,75; en el valle de Nuria, 0,45; en Supermolina, 0,30; en Capdella, 0,28, y en Viella, 0,41. Cifra.

«Pravda» critica al partido comunista de Moscú

Los acusa de falta de iniciativa e interés

Estocolmo, 8 (4 t.)—«Pravda», de Moscú, publica un artículo en el que critica a los miembros del partido comunista de Moscú, a los que acusa de inhibicionismo y de falta de iniciativas e interés. El artículo fué divulgado por Radio Moscú, y en él se hace constar que los tiempos actuales exigen más atención por parte de los verdaderos stalinistas.—Efe.

«QUEREMOS CIMENTAR FIRMEMENTE LA AMISTAD HISPANO-YANQUI»

La estableceremos sobre la comprensión y el respeto mutuos

MANIFESTACIONES DEL PRIMER SECRETARIO DE LA EMBAJADA DE ESTADOS UNIDOS EN MADRID

Barcelona, 8.—Procedente de Madrid ha llegado en avión el primer secretario de la Embajada de los Estados Unidos en España, Mr. Dorsey Fisher, que ostenta además, en la misma, el cargo de director de Relaciones Culturales. A mediodía ha concedido unas manifestaciones a los representantes de la Prensa, que le han sido presentados por el consejero de Prensa del Consulado general. Mister Fisher ha destacado que constituye para él una gran satisfacción visitar Barcelona. Glosó la labor que desarrolla aquí la casa americana, y anunció que en breve se inaugurará una exposición de modelos de aviación.

se espera su llegada a este aeropuerto hasta las tres o las cuatro de la madrugada próxima.—Cifra.

«Con la próxima llegada a España del nuevo embajador, a quien espero recibir en Cádiz el día 19, confío en que entraremos en una nueva era de relaciones entre España y mi Patria. El principal anhelo de nuestra Embajada, Consulados y casas americanas en España, es el de no aborrazar esfuerzo alguno para asentar dicha amistad, estableciéndola sobre una base firme de mutua comprensión y respeto.»

Añadió Mr. Fisher que ya existen cuatro casas americanas en España, y que en Mayo se inaugurará la 5.ª, en Valencia. Luego opinó que la Prensa española refleja bien las actividades de los Estados Unidos, y elogió a los magníficos corresponsales que tiene en su país, por los cuales los periódicos de España dan exactamente la sensación de estar bien informados.

Terminó diciendo que lleva un mes en España y que ha visitado hasta ahora Madrid, Sevilla, y Bilbao, ciudades en las que ha podido apreciar el ambiente amistoso del pueblo español hacia los Estados Unidos.—Cifra.

Avería en el avión en que venía a Madrid el señor Lequerica. Barajas, 8.—El avión en el que viaja el embajador de España en Washington, señor Lequerica, debido a una avería sufrida se encuentra detenido en Boston. Por ello no

Llegan a Madrid los agregados aéreo y militar argentinos

Barajas, 8.—En avión, procedentes de Buenos Aires, han llegado los nuevos agregados aéreo y militar a la Embajada argentina en Madrid, comodoro don Juan Carlos Ríos y coronel don Alfredo Astudillo, respectivamente, acompañados de sus familias. En el aeropuerto fueron recibidos por el ministro de la Embajada en Madrid, señor Pessano y Bullo, alto personal de la Embajada y representantes de los ministerios del Ejército y del Aire españoles.—Cifra.

Aniversario del primer estudiante caído

Se conmemorará mañana

Madrid, 8.—Mañana, los estudiantes españoles solemnizarán el aniversario del primer estudiante caído de la Falange, cuando en acto de servicio se recogía, después de vender el periódico «F. E.». Con dicho motivo, el S. E. U. celebrará en Madrid diversos actos. A las once de la mañana será oficiada una misa en la capilla de la Facultad de Estomatología, por las almas de Matías Montero y de todos los estudiantes caídos por Dios y por España. Seguidamente, y en la Facultad de Medicina, se inaugurará el hogar del S. E. U. Después se inaugurarán también las instalaciones de la clínica universitaria del S. E. U., y más tarde se realizará la ofrenda de las cinco rosas, rezándose la oración de los caídos ante la lápida a Matías Montero, en la calle de Víctor Pradera. A la una de la tarde, una representación de estudiantes de todas las Facultades y Escuelas especiales visitará las tumbas de Matías Montero y Miguel Guitarte.—Cifra.

Información Local

Traslado por concursillo para escuelas de párvulos

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Segovia.—En el «Boletín Oficial» del Ministerio de Educación Nacional correspondiente al pasado día 5 de Febrero, aparece publicada la relación de escuelas de párvulos que han de ser provistas por concursillo, dándose un plazo de diez días a contar del día 6 de los corrientes, para que los maestros interesados presenten los oportunos expedientes en las Delegaciones Administrativas de Enseñanza Primaria hasta las diecisiete horas del último día del plazo que se señala, o sea el 15 del mes actual.

EN EL AYUNTAMIENTO PODRAN RECOGERSE LAS HOJAS DEL PADRON DE HABITANTES Y DEL CENSO DE POBLACION

Nota de la Alcaldía.—Se pone en conocimiento de aquellas personas que no hayan recibido de los agentes censales las hojas de inscripción del Padrón de habitantes y del Censo de la población, pueden pasar a recogerlas al Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, en horas de oficina, agradeciéndolas lo hagan a la mayor brevedad, al objeto de no entorpecer con su tardanza la marcha de los trabajos censales que se están realizando.

Segovia, 7 de Enero de 1951.—El alcalde, Ildefonso Moreno.

RECAUDACION, EN PERIODO VOLUNTARIO, DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS DEL ESTADO

Delegación de Hacienda de la provincia de Segovia, Tesorería.—Se pone en conocimiento de las autoridades y contribuyentes de esta provincia que la recaudación, en período voluntario, de las contribuciones e impuestos del Estado, correspondientes al primer trimestre del año actual, tendrá lugar, a partir del día 10 del mes de Febrero actual, en los días que a cada Municipio se señalan en la relación inserta en el «Boletín Oficial».

La recaudación se efectuará, incluso los días festivos, durante seis horas, como mínimo, en los pueblos y durante cuatro horas en las capitales de zona, debiendo, además, intentarse a domicilio en la capital de la provincia.

Los contribuyentes podrán satisfacer sus recibos, sin recargo, independientemente de los días señalados para el Municipio de su vecindad, del 10 al 20 del mes de Marzo siguiente en la capitalidad de la zona respectiva. Los contribuyentes de las capitales de zona podrán efectuar el pago de sus cuotas en las oficinas recaudatorias de las mismas durante todo el período voluntario; transcurrido este plazo, experimentarán los recibos un recargo de un 20 por 100 de su importe que quedará reducido al 10 por 100 si se satisfacen los débitos en los diez primeros días del mes de Abril, procediéndose, en otro caso al embargo y venta de los bienes, si a ello hubiere lugar.

Las instancias de petición de destino es igual al modelo que sirvieron en el pasado concursillo de traslado, reinsertándose con póliza de 1,55 pesetas y un sello de 0,50 pesetas del Colegio de Huérfanos; del Magisterio y tantos de 0,10 pesetas como escuelas soliciten, acompañada de hoja de servicios, certificada y cerrada en 31 de Diciembre próximo pasado, presentando otra hoja más para que quede archivada en la Delegación, uniendo al expediente los certificados de reconocimiento de méritos que les hubiesen sido reconocidos hasta el 31 de Diciembre.

Por lo que afecta a esta provincia, se anuncian las siguientes escuelas: Fuentesoto, párvulos; Gomezerracín, ídem; Hontalbilla, ídem número 1; Hontalbilla, ídem número 2; San Pedro de Gaillos, ídem; Segovia, ídem número 2.

Descuento para el Colegio de Huérfanos

Se advierte a todos los maestros que de la paga del mes de Enero se les tenía que descontar el 1 por 100 para dicho Colegio correspondiente a la paga extraordinaria y no se les descontó a su debido tiempo en virtud de consulta telefónica de esta Delegación, recibiendo posteriormente un telegrama ordenando lo contrario.

Reintegro de instancias

Se recuerda una vez más a todos los maestros que cuantas instancias tramiten, además de la póliza de 1,55 pesetas necesitan un sello de 0,50 pesetas del Colegio de Huérfanos.

Maestros interinos

Por orden de la superioridad se ha dispuesto que al llegar en la lista de interinos a un maestro que está desempeñando escuela, se declare caducado el derecho que en la misma tenía y no sea nombrado aunque cese en esa escuela hasta que confeccionada nueva lista le corresponda por el nuevo número que tenga en ella.

EXPRESION DE GRATITUD

La señora viuda e hijos de don José Calderón Fernández, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas les acompañaron al sepelio y demás actos piadosos que se oficiaron por el alma del finado.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se recuerda a los propietarios de fincas urbanas de esta capital la obligación que tienen de colocar canales que conduzcan las aguas pluviales a las alcantarillas sin verter en la vía pública y reparar los que se hallen defectuosos, al objeto de evitar molestias y perjuicios al vecindario y en cumplimiento de lo que disponen las Ordenanzas municipales.

Las infracciones que se observen serán sancionadas adecuadamente, sin perjuicio de realizar las obras por este Ayuntamiento con cargo a los propietarios respectivos.

Segovia, 8 de Febrero de 1951.—El alcalde, I. Moreno.

Se ultiman los preparativos para la solemne inauguración del Monumento a los Caídos

De Madrid llegarán destacadas personalidades y jerarquías nacionales

Con toda celeridad se ultiman los detalles para los solemnes actos que tendrán lugar en Segovia el próximo domingo. El Monumento a los Caídos, cuya bendición constituirá la ceremonia central del día, está ya terminado. Forma una verdadera capilla, en lugar recoleto y ajeno al ruido de la calle, como corresponde al homenaje que se piensa rendir a nuestros gloriosos Caídos. Preside una gran cruz de porfirio y los lados del ábside están grabados los nombres de los mártires de nuestra provincia. Frente a la cruz unos cipreses ponen en la capilla su tono emotivo, y a un lado un altar para cuando se oficie el santo sacrificio.

En la Jefatura Provincial del Movimiento se siguen recibiendo comunicaciones de todos los pueblos de la provincia anunciando la llegada de comisiones, lo cual demuestra el interés con que se ha acogido la inau-

guración de este Monumento, a cuya erección todos los segovianos han contribuido.

De Madrid están invitados, y algunos han prometido ya su asistencia, además del ministro de Justicia—que ostentará la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado—, el ministro de Trabajo; varios subsecretarios, altas jerarquías nacionales, directores generales de Propaganda, Prensa, Instituto Nacional de la Vivienda y de Bellas Artes; delegados nacionales de Provincias, Sección Femenina, Sindicatos, Frente de Juventudes, Auxilio Social, Ex Cautivos, Información, Vieja Guardia y del S. E. M.; subje provincial de Madrid y otras personalidades y varios gobernadores civiles jefes provinciales del Movimiento.

Por todo ello es de esperar que la magna jornada patriótica del domingo revista la máxima solemnidad.

AYER CELEBRO SESION LA COMISION PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento, Presidió el alcalde, don Ildefonso Moreno Herrero, y asistieron los tenientes de alcalde don Cesáreo Martín Peña, don Domingo Enriquez y don Andrés García de la Barga; el secretario-letrado de la Corporación, señor Peláez, y el interventor, señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Disposiciones oficiales

La Comisión queda enterada de una orden del ministerio del Trabajo por la que se concede subvención, entre otras provincias, a la de Segovia, con objeto de remediar el paro obrero.

Perpetuidad

Doña Carlota y doña Julia Govea solicitan la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda, y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Apertura de establecimientos

Se desestiman las peticiones de apertura de establecimientos formuladas por Celedonio Sastre y Dorothea Madrigal, por no reunir los locales las condiciones higiénicas precisas. Se concede la apertura a Avenida Bermejo, en la plaza de la Rubia, 9, y a César Montalvo, en la plaza del 4 de Agosto, 2. Se autoriza el traspaso de un bar de José Luis Payal a Lázaro Fuentes.

Colocación de rótulos

Se conceden las siguientes licencias para colocación de rótulos: A Cándido López, en Escultor Marinas, 6; a Mariano López, en Gobernador Fernández Giménez, 3; a Simión de la Cruz, en Juan Bravo, 11, y a Carlos San Cristóbal, en San Juan, 8.

De personal

Se tramitan algunos asuntos de personal, como pago de tocas de luto, pensiones, licencias.

Instancia desestimada

Se desestima una instancia en la que se solicitaba la colocación de un kiosco en la vía pública, destinado a la venta de novelas.

Certificación de obras

Se aprueba la 43 certificación de obras de las de ampliación de abastecimiento de agua a la ciudad, importante 82.548,53 pesetas.

Solicitud de terrenos

Se conceden terrenos que lindan con la espalda de la casa número 7 de la calle de Buitrago, a la propietaria del inmueble, Bernarda Sánchez Ayuso, y se desestiman las solicitudes que para adquisición de los mismos terrenos formulaban Braulio Monjas Trapero y María Pérez Matesanz.

Ofrencimiento de terrenos

El Ayuntamiento acuerda conceder a la Junta de Protección de Menores, para la construcción de un hogar de clasificación, dos casas de familia y un reformatorio, terrenos en el barrio de San Marcos, Cerro de la Horca y frente a la Residencia provincial.

Facturas

Se aprueban varias facturas y termina la sesión quedando enterada la Comisión permanente de la situación de fondos.

RASGO DE HONRADEZ

Por el vecino de Prádena Alejandro Velasco fué encontrada entre la nieve una prenda de abrigo que contenía 1.800 pesetas en metálico y documentación, que se apresuró a devolver a su propietario.

Una labor que merece ser divulgada

La Delegación Provincial del F. de Juventudes de Segovia ha distribuido 51.434 pesetas en becas de estudio para el presente curso

En todas las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes existe un Servicio llamado de Ayuda Juvenil, a través del cual se auxilia económicamente a los camaradas necesitados en sus tareas escolares y de trabajo, facilitándoles los medios necesarios para que su deficiente situación económica no sea obstáculo a su formación intelectual y profesional.

Para el cumplimiento de estos fines, las ayudas se dividen en tres clases: ayuda al estudio, ayuda al trabajo y ayuda al camarada necesitado. Como mejor propaganda de estas ayudas, vamos a dar a conocer hoy al detalle las más recientemente prestadas. La ayuda al estudiante en el presente curso.

Becas «Alejandro Salazar»
Estas becas están destinadas a estudiantes de Universidades y Escuelas Especiales. Han sido concedidas las siguientes:

Una beca de 4.500 pesetas, a José Ramón Adellac González, para estudiar el segundo curso de Ciencias Exactas. Una beca a Dionisio Guijarro Asenjo, para preparar el ingreso en la Escuela Especial de Ayudantes de Obras Públicas, de 2.250 pesetas. Una beca de 3.375 pesetas, a Miguel Fernández Pastor, y otra de la misma cuantía, a Godofredo San José Sacristán, para estudiar ambos el tercer curso de Peritos Industriales. Estas cuatro becas han sido sufragadas por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Una beca de 4.500 pesetas, sufragada por el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, a Francisco Martín Ortiz de Villajos, para preparar el ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos.

Becas «Enrique Sotomayor»
Becas para estudios militares. Se han concedido las siguientes:

Una de 5.000 pesetas, sufragada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a José Luis Santos Abad, para cursar el primer año de la carrera militar en la Academia General.

Una beca de 3.000 pesetas, sufragada por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, a Florentino Ruiz Platero, para estudiar en la Escuela Preparatoria Militar del Frente de Juventudes el ingreso en la Academia General. Con este mismo fin, la Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha concedido dos becas, de 750 pesetas cada una, a Mariano Calvo Matesanz y a Manuel Borregón Sebastián, y el excelentísimo gobernador civil una de 900 pesetas a Manuel María Morato de Tapia.

Becas «Miguel Blasco Vilatela»
Están destinadas estas becas a estudios del Magisterio, y ha sido concedida una de 3.000 pesetas, sufragada por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, a Clemente Llorente Frías, para cursar el tercer año del Magisterio.

Becas «Alberto Ortega»
Se ha concedido una beca de 2.500 pesetas, sufragada por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, a Nestor Arranz Fernández, para cursar el séptimo año del Bachillerato.

Becas «José Antonio Girón»
Se ha concedido una beca de 3.000 pesetas, sufragada por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, a Cirilo Rodríguez García, para estudiar el tercer curso de Peritos Industriales.

Becas «Santiago Escudero»
Estas becas están sufragadas por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes y se destinan a estudios de Bachillerato, Peritaje Mercantil y Magisterio. Se han concedido las siguientes:

Una beca de 2.000 pesetas, a Gonzalo López Martínez. Una beca de 500 pesetas a Gerardo Sánchez Mata. Seis becas de 443 pesetas cada una a Pedro Galindo de Lucas, Carlos del Pozo Sarompas, Alfonso Fernández Pastor, Manuel Rico Sarompas, Valentín Pérez Rebollo y Mariano Matamala González. Una de 493,40 pesetas, a Carlos Merino Merino. Una de 381,50 a Paulino Sanz de la Fuente. Dos de 262,70 pesetas, cada una a Nicéfor

Cobas Torrego y José Cubillo Vico. Dos de 139 pesetas cada una a Julio Félix Navajo Gómez y M. Iborra Martínez.

Bolsa del Libro

La bolsa del Libro ha repartido el presente curso 354 libros de entre 47 camaradas, que importan un total de 7.788 pesetas. La cantidad total distribuida por el Frente de Juventudes de Segovia a través de su Servicio de Ayuda Juvenil, en ayuda al estudio para el presente curso, asciende a la cantidad de cincuenta y un mil cuatrocientas treinta y cuatro pesetas con treinta céntimos.

SEGOVIA RELIGIOSA

Via-Crucis en la Catedral
Los martes y viernes de Cuarenta se rezará el santo rosario a las seis y media de la tarde, practicándose como continuación el ejercicio del Via-Crucis como en años anteriores.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María de los Angeles Alonso Herrero, hija de María y Petra; Celia de Frutos García, hija de José y Sebastiana; Gabriel Muñoz María, hijo de Gabriel y Sagrario, y Juan José Beltrán de Lillo, hijo de Félix y María Purificación.

Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Félix Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

RADIO VILLA

El número 212, al que ha correspondido un excelente aparato de Radio, lo posee don Joaquín Barrio, de Fuentepiñel (Segovia)

Publicidad ULTRALAS

CINE Las Sirenas

VIERNES
A las 7,30 y 10,45
Butaca, 6 pesetas Principal
Estreno de

BAGDAD
(En tecnicolor)

Por Maurice O'Hara, Paul Christian y Vincent Price
Actualmente en cartel en el Capitol de Madrid

Publicidad ULTRALAS

CINE Juan Bravo

VIERNES, 9
Sensacional estreno de

El Vals del Emperador
(En deslumbrante tecnicolor)
Por Joan Fontaine y Bing Crosby. Un super-espectáculo que sólo admite un parangón: el desfile del amor, de la misma productora

7,30 y 10,45 Butaca, 6 pesetas

Publicidad RACES

PHILIPS-RADIO Agencia exclusiva: MARTIN Azoguejo, 9 (Columba) Auto-Industria

ANUNCIOS POR PALABRAS Hasta 10 palabras, 5'00 ptas. Cada palabra más, 0'40 »

PERDIDAS
CAMIONETA Dogge, buen estado, siete cubiertas nuevas, carga dos mil kilos, vende Antonio Casado; Fuente-trebollo.
COLLAR de perro. Gratificarán Garage España.
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 141.065, expedida en 17 Marzo 1936, por «Una máquina de fijar tacones». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

VARIOS
PORN NO PODERLO atender, vendió equipo cinematográfico sonoro 16 mm, completo. Consta de proyector, elevador reductor, altavoz imán permanente. Inmejorables condiciones de estado y precio. Eduardo Pardo. Torrecilla del Pinar.
PELETERIA Germana, abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.
CARRO nuevo de yugo, completo, o ruedas por separado, vende Gilberto de Pedro, Melque.
CONAHEM, máquina de hacer punto. A plazos. Representación, Rufiner, Juan Bravo, 34.
USE lámparas Pope, primera categoría. Encontrará ventajas.

GANADOS
VENDO 40 ovejas entrefinas, 15 corderos, Felipe Sanz, plaza Salvador, 7.

VENDO vaca suiza, cumplida. Eulogio de la Mata. San Ildefonso, Chamberí.
VENDO dos caballos sementales; uno nueve dedos, tres años, cruzado en percherón; otro burrero, un dedo, en español, tres años, preciosa lámina, y burro, a escoger de cuatro sementales garraones; toda prueba, con la cuerda larga y bien preparados para trabajar. Angel Cabrejas, Aldeavieja (Avila).
VACA suiza, recién parida del tercero, vende Justa Sanz, Basardilla.
CHOTA suiza, buena clase, 20 días. Quintín Barrios, San Francisco, 34.
VENDO chota holandesa, ocho días. Velarde, 30. José Muñoz.
SE VENDEN 70 reses lanaras merinas, de todas edades, con 18 crías. Eusebio García, Abades.
VACAS trabajo, jóvenes, novillas domadas grandes, vendo. Justo, Torrecaballeros (Cabanillas).

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Publicidad RACES Teléfono **18-84**

Teatro CERVANTES

Sábado y domingo actuación de la gran compañía de revistas operetas de Antonio Madrid, con

¡A MI, QUE ME REGISTREN!
De Lerena y Llabrés
Primera representación en España de esta lujosísima y original revista

LUNA DE MIEL EN EL CAIRO
Un magnifico reparto con 25 SUPER VICETIPLES 25 y presentación de la máxima atracción del año la SUPER VEDETTE

LUISA DE CORDOBA

ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

ANTE UN CENTENARIO

Fernando el Católico en Turégano

Es un hecho indudable que existen en la historia de Segovia facetas desconocidas y que deben ser dadas a conocer, para que contribuyan a un mayor engrandecimiento de nuestra patria chica...

Hacia algún tiempo que don Fernando, infante de Aragón, había contraído matrimonio con doña Isabel, hermana de Enrique IV de Castilla...

Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 8 del día 17 de Enero último, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y diario, de transporte de viajeros por carretera...

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia; a los Ayuntamientos de Villacastín, Navas de San Antonio, El Espinar y San Rafael; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios de servicios regulares...

Segovia, 5 de Febrero de 1951. El ingeniero jefe de Obras Públicas, URBANO SAGREDO.

Concurso de premios de nupcialidad para el mes de Abril

Instituto Nacional de Previsión. Caja Nacional de Subsidios Familiares.—La distribución de los premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de Diciembre de 1948...

gurado en el Régimen de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

Se llevaban ropas y alhajas por valor de doscientas mil pesetas

Pero fueron detenidos por la Policía

Madrid, 8.—La Brigada de Investigación Criminal ha recuperado alhajas y un valioso abrigo de astracán, así como otros efectos, que le habían sido robados a doña Concepción San Román Malagarriga.

años, casada, aunque al entrar al servicio de la señora dijo llamarse María López. Carmen es esposa de Leocadio Jiménez Caravaca, de 28 años, portero de una casa de la calle Ponzano.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado 66-ZAMORA

ya era Reina de Castilla, le esperaba. Esta es una de las primeras visitas que don Fernando hizo a Segovia, tal vez la primera, y no debemos olvidar los segovianos el centenario de estas augustas personas...

ANTONIO HORCAJO MATEANZ Madrid, Enero 1951.

DESDE MADRID

EL FUMAR ES UN VICIO NEFASTO PARA LA SALUD

Interesantes manifestaciones del doctor Serrano Piqueras, presidente de la «Liga de no fumadores»

El tabaco ha sido siempre tema sobre el que se ha escrito mucho, pero acaso no lo suficiente para que todo el mundo sepa los estragos que en el organismo acarrea tal vicio.

mente va minando la salud del infortunado entregado a ese placer, que ni siquiera es tal. Nosotros afirmamos que cada cigarrillo acorta la vida en veinte minutos y nos quedamos cortos.

Paladín y alma de ese movimiento en pro del bien de los semejantes, es el doctor don Manuel Serrano Piqueras, fundador y director de la «Lince», quien, con verdadero espíritu de filantropía, está entregado totalmente a esa labor.

—Pues, ¿cómo se explica que, siendo así, hasta los médicos fumen, sin perjuicio de que lo prohiban a sus pacientes?

En el número 30 de la calle del Conde Duque habita el doctor Serrano Piqueras, donde le sorprendemos despatchando la numerosísima correspondencia que recibe de todas las partes del mundo, pues el conocimiento de sus actividades ha saltado fuera del ámbito nacional.

—Lamentable es que eso ocurra—responde el doctor Serrano Piqueras—, pues contribuye a que algunos escépticos conciban la idea de que no será mucho el mal, cuando los veladores de la salud—los médicos—se entregan—parte de ellos, claro— a fumar sin ningún recato.

—Digamos, doctor—comenzamos diciéndole, un poco ingenuos—, ¿qué hay que hacer para quitarse de fumar?

—Acaso—nos atrevemos a insinuar ligeramente—no fuera tan perjudicial si el tabaco quemado fuera bueno...

Y, rápido, contesta:

—No nos dejó terminar nuestro interlocutor. Como una centella salió al paso: —Ni bueno, ni malo. Nefasto, de todo punto nefasto. Si llama usted bueno al tabaco que contiene menos nicotina, el fumador consumirá el doble, pues adquirido el hábito necesita, porque así se lo reclama imperiosamente el organismo estragado, la dosis de tóxico a que está acostumbrado.

—Proponérselo...

—Entonces, definitivamente, con el tabaco no caben medias tintas. Dejarlo de una vez y para siempre, ¿no es eso?

Sin duda ha percibido que nosotros buscábamos hallar otro remedio infalible, que no estuviera sólo confiado a nuestra flaca voluntad, pues añade seguidamente:

—Ciertamente, con el tabaco no caben medias tintas. Dejarlo de una vez y para siempre, ¿no es eso?

—Hay que partir de que todo fumador es un enfermo, y como tal debe pensar en curarse. Si no se hace ese firme propósito de curarse, todo es inútil.

—Bien, doctor. Sus convincentes palabras sin duda encontrarán el debido eco, por lo que la «Liga de no fumadores» será vigorosa...

—Pero resulta tan difícil cuando el vicio se mantiene arraigado...

—Mi satisfacción es grande, pues veo que, aunque parezca, por lo extendido del vicio de fumar, que no se obtienen progresos en nuestra campaña, mejor dicho, en nuestra cruzada, son muchos los éxitos que se logran y miles y miles los adeptos a la «Liga» que aumentan constantemente.

—No lo será tanto si se conocen y la mayoría no lo saben—los estragos que ocasiona el tabaquismo o «peste azul».

—Muchas gracias, doctor, por su información. Y para terminar, ¿quiero decir algo más para nuestros lectores segovianos?

—¿Tan dañoso es?

—Sí, señor. Es mucho, muchísimo más de lo que la gente supone. Ocasiona serios trastornos funcionales de todo orden, que el fumador empedernido suele atribuir a causas distintas, y no a la verdadera. El cáncer tiene su mejor aliado en el tabaco, como se ha proclamado en el reciente Congreso Internacional de París, donde se han reunido los más eminentes cancerólogos de 55 países, los que han establecido la conclusión de que el 98 por 100 de los afectados por cáncer pulmonar, son fumadores.

—Entonces es un verdadero veneno...

—Eso es. Un veneno que lentamente va minando la salud del infortunado entregado a ese placer, que ni siquiera es tal. Nosotros afirmamos que cada cigarrillo acorta la vida en veinte minutos y nos quedamos cortos.

—Eso es. Un veneno que lentamente va minando la salud del infortunado entregado a ese placer, que ni siquiera es tal. Nosotros afirmamos que cada cigarrillo acorta la vida en veinte minutos y nos quedamos cortos.

SUSCRIBA UNA FICHA AZUL



LA SEÑORA

Doña Baltasara Olmos Trapero

Viuda de don Manuel García Cerezo

Ha fallecido en Aguilafuente (Segovia) hoy 8 de Febrero de 1951

a los 86 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Concepción, don Pantaleón, doña Victoriana, don Esteban, doña Manuela y don Tomás García Olmos; hijos políticos doña Melitona Cerezo, don Vicente Merino, doña Veridiana Escudero y doña Josefa Sombrero; hermano don Esperanza; hermanos políticos don Venancio Ballesteros, doña Josefa Arribas y doña Orosia Cárdbaga; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se oficiará mañana, a las once, en la iglesia parroquial de Aguilafuente.

El día 26 de los corrientes, en la misma Iglesia, dará principio un novenario de oficios.

Las misas gregorianas serán rezadas por el R. P. Anselmo García, religioso cisterciense, nieto de la finada en el monasterio de Poblet (Zaragoza)

No se reparten esquelas.

EN SUIZA EL PERSONAL DE LAS LOCOMOTORAS RESTRINGE EL USO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS

Con ello disminuirán los accidentes ferroviarios

El consumo de bebidas alcohólicas no estaba prohibido, hasta ahora, al personal de locomotoras de los Ferrocarriles suizos más que durante el tiempo de servicio efectivo. Sin embargo, se recomendaba a dichos empleados que se abstuvieran de absorber alcohol durante las dos horas anteriores a la entrada de servicio. Por las comprobaciones realizadas con ocasión de accidentes ocurridos en otros medios de transporte, se ha llegado a la conclusión de que incluso débiles cantidades de alcohol son suficientes para disminuir el sentido de la responsabilidad y de la prudencia en los conductores de vehículos. El personal de las locomotoras, naturalmente, no escapa a estos nocivos efectos. Por ello los Ferrocarriles federados han tenido que adaptar sus prescripciones a las enseñanzas más recientes sobre esta materia.

El personal de máquinas ha aceptado que las prescripciones del servicio se hicieran más severas. De aquí en adelante, en Suiza, el personal de locomotoras deberá abstenerse de toda bebida alcohólica, no solamente durante el servicio propiamente dicho, sino tres horas antes de comenzar el trabajo.

"He destruido la leyenda de una Francia agotada"

Pleven informa de su entrevista con Truman

París, 7.—Ha hablado ante la Asamblea Nacional, Pleven, primer ministro, para informar de su viaje a Estados Unidos y Canadá. Empezó diciendo que había logrado disipar algunas incomprensiones creadas por una propaganda que presentaba a Francia «moralmente agotada». Añadió Pleven que no solicitó de los Estados Unidos el envío de fuerzas a Indochina, pero sí hizo ver a Truman la urgencia de una rápida ayuda en material de guerra dado el creciente apoyo chino a los comunistas del Vietnam; ayuda que ha sido prometida, así como el envío de un portaaviones. Respecto a Corea, anunció que tanto él como Truman creían en una solución honorable. Pleven manifestó que le fué mostrado el gigan-

EL GOBIERNO LABORISTA NACIONALIZA EL ACERO

Obtuvo en la Cámara una mayoría de diez votos
Mr. Churchill califica este paso de antipatriótico porque infligirá heridas graves al rearme británico

Sólo unas elecciones--dijo--que estamos seguros de ganar, puede poner fin al desorden creado por los socialistas

Londres, 7.—El Gobierno laborista ha ganado la votación sobre la nacionalización del acero, por 308 votos contra 298.

VIOLENTOS ATAQUES DE CHURCHILL CONTRA EL PARTIDO LABORISTA

Winston Churchill pronunció un discurso, con violentos ataques contra el partido laborista y sus dirigentes. «La nacionalización del acero—dijo—es un acto de pura agresión partidista. Ninguna cuestión de principio forzaba al Gobierno a apresurarse así. Nadie le habría acusado de abandonar sus principios socialistas.»

Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 7, del día 15 de Enero último, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y bisemanal, de transporte mixto (viajeros y mercancías) por carretera, entre CANTALEJO (Segovia) y ARANDA DE DUERO (Burgos), a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca expresamente a la Diputación Provincial de Segovia, a los Ayuntamientos de Cantalejo, Fuenterraballo, Navalilla, San Miguel de Bernuy y Tejares, al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de servicios regulares y discretionales de transporte de mercancías a quienes pueda afectar y al servicio de transporte de viajeros de Aranda de Duero a Segovia, por tener sus itinerarios puntos de contacto en esta provincia con el que se solicita.

Segovia, 5 de Febrero de 1951.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, URBANO SAGREDO.

tesco esfuerzo norteamericano para ayudar al mundo libre en su defensa y que el papel de Francia en el sistema defensivo era altamente satisfactorio.

Afirmó que la medida, que entrará en vigor el 15 de Febrero, no es más que un intento del Gobierno para apaciguar el ala izquierda laborista. Dijo que las dificultades que causará la nacionalización sólo podrán ser resueltas por nuevas elecciones generales, en las que «el partido conservador tiene la certeza de obtener la mayoría» y que no pueden estar muy lejos por mucho que los ministros se agarran al Poder. «Estas elecciones anularán la nacionalización de la industria siderúrgica.

Churchill no dudó en acusar al Gobierno de levantar, con su decisión de llevar a cabo la nacionalización del hierro y del acero, un bloque infranqueable en el camino de la unidad de los partidos, tan necesaria en la hora presente. Acusó concretamente a mister Attlee de dar con ello un paso antipatriótico y de infligir las heridas más profundas y graves al rearme británico. «Preferiría ser expulsado para siempre de la vida pública antes de asumir la responsabilidad de adoptar una medida como la que hoy propone Mr. Attlee», dijo Winstr Churchill con duro acento. «Tan sólo unas elecciones generales pueden poner un punto final en el desorden creado por los socialistas.»

Churchill añadió que la citada nacionalización era «como un hombre que se encamina hacia un precipicio impulsado por un motivo tenebroso». También dijo que representa un desintegrante de la unidad nacional.

Réplica del ministro de Abastecimientos

El ministro británico de Abastecimientos, George Straus, al defender la nacionalización de la industria del acero en unas palabras pronunciadas en el Parlamento, acusó al dirigente conservador Winston Churchill, de intentar suscitar disensiones en el seno del partido laborista con su discurso.

Señaló Straus que la nacionaliza-

Un desprendimiento de tierras causa la muerte a dos obreros

Cartagena, 8.—En la finca Los Carriones, del pueblo de Pozo Estrecho, los obreros José Pagán Onesa, de 27 años, y Antonio Gómez Cavas, de 17, quedaron sepultados por un desprendimiento de tierra, cuando trabajaban en un pozo. Fueron extraídos cadáveres. Otros obreros que trabajaban junto a ellos pudieron ponerse a salvo y resultaron ilesos.—Cifra.

Tres personas agredidas y heridas por una pandilla de gitanos

Barcelona, 8.—En las proximidades de Cardona fueron agredidos por una pandilla de gitanos María Navarro Garrido, de 45 años, natural de Almería; Higinio Fernández Navarro, hijo de la anterior, de 28 años, casado, natural de Pineda, y José Camps García, de 26 años, soltero, natural de Barcelona. La primera presenta un corte en la nariz; el segundo, un pinchazo en el pecho y una herida en la cabeza, y el tercero, una herida en la espalda. Las lesiones fueron producidas con arma blanca. Manifestaron en el hospital de Manresa, donde fueron asistidos, que las heridas les fueron causadas por una pandilla de gitanos que se hallaban celebrando una boda, y sin que mediara discusión alguna. Los autores del hecho se dieron a la fuga y son perseguidos por la Guardia Civil.—Cifra.

Ha muerto en Valladolid el maestro director de la compañía lírica de Manuel Gas

Valladolid, 8.—En el Hospital Provincial ha dejado de existir esta madrugada don Antonio Catalá, maestro director y concertista de la compañía lírica de Manuel Gas, que actúa en el teatro López de Vega de esta ciudad. El maestro Catalá se sintió enfermo después de dirigir las funciones del lunes, e ingresó en el Hospital ya en gravísimo estado.—Cifra.

POLLUELOS
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS



"Gallinópolis"
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

EL EMBAJADOR INGLES EN MADRID LLEGARA DENTRO DE UNAS SEMANAS

Stanton Griffis ha visitado, en Washington, la Embajada española

Madrid, 8.—El diario «Ya» publica hoy una crónica de su correspondiente en Londres, Rafael de Luis, en la cual dice que durante diez días de «esgrima telefónica» con el embajador de Inglaterra en España, John Balfour, no consiguió de éste las manifestaciones que el periodista interesaba obtener del mismo. «Cuando vaya usted a Madrid—le dijo el señor Balfour—nos veremos». A una aguda observación del correspondiente el embajador le contestó en tono humorístico:

«Vamos, usted quiere decirnos a los españoles cómo soy, pero yo estoy muy ocupado.

«Bien. Dígame, a lo menos, cuándo va usted a España.

«A fines de este mes o a primeros del mes que viene. En Madrid hablaré con sus colegas—concluyó Mr. Balfour.

MR. GRIFFIS VISITA LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN WASHINGTON

Washington, 7.—Poco después de jurar su cargo de embajador en Madrid, Stanton Griffis, hizo una visita de cortesía a la Embajada española. Fué recibido por el embajador, don José Félix de Lequerica. Después de una conversación de media hora con el señor Lequerica, fueron presentados a Mr. Stanton Griffis el ministro consejero, señor Popper de Callejón; los secretarios y el resto del personal de la Embajada, brindándose entonces por las más cordiales relaciones entre los dos países.

Biddle Duke, consejero de Griffis en Buenos Aires y que será su ayudante especial en Madrid, es pariente de los Bullit, actualmente en la capital de España.

Stanton Griffis ha hecho una visita protocolaria al Presidente Truman que ha durado quince minutos.

Visitas oficiales del señor Lequerica
El embajador de España, don José Félix de Lequerica, ha realizado visitas oficiales al presidente de la Cámara de Representantes, Sam Rayburn, y al procurador general—ministro de Justicia—, Howard Mc Grath.

Lequerica llegará hoy a Madrid
Don José Félix de Lequerica ha salido en un avión de la T. W. A. en viaje a Madrid. Se espera que el avión llegará al aeropuerto de la capital española a las 12,30 de mañana jueves.—Efe.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 6, del día 12 de Enero último, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y diario, de transporte de mercancías por carretera, entre EIBAR y MADRID, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca expresamente a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia, a los Ayuntamientos de Honrubia de la Cuesta, Carabias, Fresno de la Fuente, Grajera, Boceguillas, Castillejo de Mesleón, Cerezo de Abajo y Santo Tomé del Puerto, al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de servicios regulares y discretionales de transporte de mercancías a quienes pueda afectar por tener sus itinerarios punto de contacto con el que se solicita.

Segovia, 5 de Febrero de 1951.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, URBANO SAGREDO.

TRIGO EXCEDENTE

Con urgencia compro algunos vagones de trigo en resguardo de boletos del Servicio Nacional del Trigo pagando en el acto su importe. Ofertas personales.

Viuda de José Fernández
Daouz, 23. Teléfono 130

ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

Ahora

"La Gafita de Oro"

Antorcha de calidad y buen gusto

presenta con satisfacción al público segoviano dos exclusivas de relojes para toda España

"Masago"

Eterno. Exacto. Distinguido.

"Vianco"

El reloj de calidad al alcance de todos

Publicidad RACES.—Teléfono 18-84

Variadísimas clases Y RICOS SABORES PARA TODAS HORAS



HA VUELTO

SURTIDO NEBI

Todos los sabores, todas las delicias. Desde las hojaldradas hasta las bañadas en chocolate. Desde los tiernos bizcochos hasta las almendradas... En la merienda de los niños, en las excursiones al campo, en la visita inesperada de unos amigos, en todas las ocasiones, el SURTIDO NEBI constituye el más sabroso de los obsequios, el más nutritivo de los recursos. Tenga en su hogar una lata de SURTIDO NEBI y tendrá Vd. resuelto deliciosamente cualquier imprevisto.

GALLETAS ARTIACH FAMOSAS DE BOCA EN BOCA

MARIA ARTIACH

La galleta que tiene apellido.
Lata, 1/2 lata, 1/3 lata.
Paquetes de 100 y 200 gramos.

CHIQUILIN

Para chicos y mayores
La galleta que hace crecer.
1/2 lata, 1/4 lata. Paquetes de 200 gramos.

DIGESTA

La exquisita y digestiva galleta integral.
1/3 lata. Cajita de cartón



EL AMAZONAS VA A SER EXPLORADO POR ESPAÑA

Mañana jueves, día 9, saldrá para Sudamérica el infatigable viajero don José Luis Barceló, que recorrerá solo las fuentes del gran río

Madrid.—La noticia ya es un hecho. El próximo día 9 saldrá para Sudamérica, en avión, el prestigioso economista don José Luis Barceló, director de la revista «El Mundo Financiero», presidente del Club Publicitario y asesor de once organismos y entidades nacionales en cuestiones económicas y científicas.

En las Apuestas Deportivas del domingo se recaudaron 2.817.162 pesetas

417 boletos con 14 resultados y 6.636 con 13 se repartirán, por mitad, 1.549.439,10 pesetas

Madrid, 8.—El resultado provisional de la pasada jornada es el siguiente:

Boletos vendidos, 1.408.581; recaudación, 2.817.162 pesetas; 55 por 100 de premios, 1.549.439,10 pesetas.

Reparto de premios: 774.719,55 pesetas a repartir entre 417 máximos acertantes de 14 resultados; pesetas 774.719,55 a repartir entre 6.636 más aproximados de 13 resultados.

En esta jornada se han batido todos los «records» de venta de boletos, recaudación y premios, pasando éstos del millón y medio de pesetas.

La lista provisional de premios correspondiente a la anterior jornada, en la que van incluidos más de cuarenta y ocho mil boletos, se hará pública en la presente semana.

Multan en Bilbao a tres jugadores del Málaga

Bilbao, 7.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado una nota en la que se expresa haber sido impuesta una multa de 500 pesetas a cada uno de los jugadores del Málaga, Becerril, Gutiérrez y Bazán, por los incidentes que promovieron después del partido jugado en esta capital el pasado domingo, cuando se hallaban en los vestuarios y pasillos del campo de San Mamés.

Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 9 del día 19 de Enero último, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular y bisemanal, de transporte de mercancías por carretera, entre Segovia y Fuentesauco de Fuentidueña (Segovia), a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia; a los Ayuntamientos de Segovia, Mozoncillo, Aldea Real, Fuentepelayo, Aguilante, Lastras de Cuéllar, Hontabilla, Adrados, Cozuelos, Pezuello, Ombreda, Vegafría y Fuentesauco de Fuentidueña; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de servicios regulares y discretos de transportes de mercancías a quienes pueda afectar por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita.

Segovia, 5 de Febrero de 1951.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, URBANO SAGREDO.

RADIOS IBERIA

COMPRE IBERIA

Doble conversión IBERIA

Mariano López

comunica a sus clientes y público en general que ha trasladado su taller de electricidad, de automóviles, desde la carretera de Boceguillas, número 4, a Gobernador Fernández Giménez, número 3 (próximo al cine Victoria).

FABRICA DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS

A. BLANCO SAN RAFAEL (SEGOVIA)

Al fin, la gloriosa y arriesgada hazaña, que un día quiso realizar un grupo de españoles a bordo del famoso «Artabro», va a realizarse ahora por un solo español, con la limitación natural que impone la labor personal de un solo hombre, perdido en las inmensidades del «infierno verde» sudamericano.

Afortunadamente para el éxito de la empresa, que tanta gloria proporcionará a nuestra Patria, el señor Barceló es hombre curtido en numerosos viajes a las más diversas latitudes. Efectivamente, el señor Barceló lleva ya recorridos los siguientes países: Portugal, Suiza, Francia, Andorra, Bélgica, Holanda, Alemania, Dinamarca, Inglaterra, Irlanda, Terranova, Canadá, los Estados Unidos, Marruecos español y francés y una gran parte del Sahara. Ha soportado los fríos extremos de las latitudes boreales en Canadá y Terranova, así como los climas ardientes de los desiertos africanos. Lleva cerca de cien mil kilómetros recorridos en avión y otro tanto podría decirse en lo que se refiere a la carretera, al ferrocarril y a los difíciles caminos de los países hostiles que lleva visitados.

El itinerario de don José Luis Barnas jornadas para preparar su equipo. De la capital venezolana a Iquitos, en el Perú, llamada la capital de la selva, en pleno Amazonas, y de allí descenderá por el curso de este gran río hacia el Pacífico, en su cénit en esta arriesgada hazaña es el siguiente: Madrid-Lisboa-Dakar-Bélem-Paramaribo-Caracas, por vía aérea. En Caracas permanecerá algunos días del Marañón y del Ucayali, atravesando los territorios de los Abjirás, Omaguas, Cocamas, Mayorunas y Uruarinas, entre otros, o sea, donde residen las verdaderas fuentes del gigantesco y misterioso río sudamericano. Terminada su misión, el señor Barceló partirá para Lima, donde permanecerá algunos días de descanso, hasta su regreso a España.

Los objetivos del señor Barceló son dobles: económicos y científicos. En primer lugar, estudiará las características económicas de aquellos vastos territorios, vírgenes al hombre blanco, realizando profundos informes sobre las posibilidades de explotación en aquella zona de la gran selva sudamericana, que posteriormente entregará a los Gobiernos peruano y español. En segundo lugar, aprovechará su paso por aquellos territorios desconocidos para realizar investigaciones de tipo científico, recogiendo colecciones de valiosos ejemplares zoológicos, botánicos y minerales, que entregará, a su regreso a España, a las correspondientes instituciones culturales.

La audaz gesta del señor Barceló, que hace realidad el sueño del «Artabro», reverdecerá los dormidos laureles hispanos de viajes y descubrimientos y marcará una nueva era en las grandes rutas internacionales al realizar completamente solo—apoyado por algunos técnicos peruanos—un recorrido de varios miles de kilómetros por los territorios más hostiles y desconocidos del planeta: el «infierno verde» del Amazonas.

SOSTENIDO POR PATENTADO SIMBOLO DE DISTINCION

¡Atención, agricultores!

Si queréis asegurar vuestros riegos en la próxima campaña, comprar los grupos motobombas en Cuéllar, Lorenzo Poza.

Esta Casa posee todas las variedades y potencias que deseéis. Se dan facilidades de pago. Teléfono número 55.

Se ruega a los detallistas de la provincia nos manden sus señas para enviarles muestras sin compromiso alguno

Consulten precios y condiciones

Cuatro personas murieron al estrellarse un avión español

El accidente ocurrió en uno de los lugares más inaccesibles de los montes de Toledo

Fué originado, al parecer, por la nevada

Toledo, 8.—Cuatro personas han resultado muertas a consecuencia del accidente de aviación ocurrido en uno de los lugares más inaccesibles de los montes de Toledo, a unos seis kilómetros de San Pablo de los Montes, y del cual adelantamos ayer una noticia. El avión era un aparato militar tipo «Junkers», que había salido de Jerez de la Frontera con rumbo al aeropuerto de Barajas. Su tripulación estaba compuesta por el teniente coronel don Mariano Perche Martínez, el comandante don Francisco Figueras Murube, el sargento don Juan Martínez Hernández y el cabo radiotelegrafista don Fernando Ramos Molina.

Al tenerse noticia en San Pablo de los Montes de que unos pastores habían visto un avión destruido en el lugar del accidente, por el alcalde y el gobernador civil se tomaron las medidas precisas para comprobar el hecho y prestar los auxilios que fueran necesarios, trasladándose con dicho fin al indicado sitio todas las autoridades locales. De la inspección efectuada por las autoridades en el lugar del suceso se deduce que el avión debió estrellarse contra algún picacho de la sierra ayer por la tarde, durante la intensa nevada que cayó en la comarca. El aparato ha sido encontrado completamente destruido y los cadáveres de sus tripulantes han aparecido proyectados a unos 20 me-

tros del sitio donde se hallaban los restos del avión. El lugar exacto en que ocurrió el accidente se denomina «El Peñascal».—Cifra.

Detención de un criminal

León, 7.—En San Román de Membrive fué hallado muerto, en la calle, el vecino Antonio González Costa, de 51 años de edad. La Guardia Civil descubrió poco después al autor de esta muerte, que resultó ser Daniel Pierna Alvarez, de 32 años, quien se ha confesado autor del crimen.—Cifra.

Cuatro heridos en un accidente ferroviario

León, 7.—Entre las estaciones de Villamanin y Busdongo se ha registrado esta tarde otro accidente ferroviario. Al parecer, a consecuencia de la nieve, descarriló un mercancías, y cinco vagones se precipitaron por un pendiente, quedando destruidos. Resultaron heridos el jefe de tren Jesús Lorido Nieto, y otros tres ferroviarios. La línea ha quedado interceptada. De León salió un tren de socorro.

Otro descarrilamiento originado por la nieve

León, 7.—En Pola de Gordón se registró de madrugada un descarrilamiento. Salió fuera de la vía la máquina de un tren de mercancías, debido a la gran cantidad de nieve que en la línea había depositada.



CRUCIGRAMA N.º 143 Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Renombradas. 2. Recipiente metálico. (Al rev.) Chiflada.—3. Repetición. Fraude.—4. Letra griega. Pasé la lengua.—5. Nombre de mujer. Moneda europea.—6. Río de Italia. (Al rev.) Una de las tres religiones de que se profesan en la China.—7. Idioma. Nombre de letra.—8. Aislada. Campos Eliseos de los antiguos egipcios.—9. Demostrativo. Príncipe árabe.—10. Figurado: completase una obra.

VERTICALES: 1. Distanciar. (Al rev.) Plural de letra.—2. Forajido.—3. Ligo. Invalidar.—4. Símbolo del masurio. Constelación.—5. Igual. Preposición.—6. Gobernador de un territorio en el Japón. Patrona.—7. Contemplábase.—8. (Al rev.) Percibis. Aterricic.—9. Solución al crucigrama número 142

HORIZONTALES: 1. Opinaban.—2. Rabi. Apo.—3. Era. Alas.—4. Ga. Amar.—5. Onu. Edén.—6. Nono. anU.—7. itaB. Te.—8. ecaN. saV.—9. Sor. Cabo.—10. Esencias.

VERTICALES: 1. Oregón. Ese.—2. Paranoicos.—3. Iba. Untaré.—4. Ni. oan.—5. Amé. CC.—6. Balada. Saí.—7. Aparentaba.—8. Nos. Nuevos.

IBERIA radios 1951

¿SU RADIO? IBERIA

IBERIA - RUFINER

PIDA IBERIA

IBERIA

IBERIA RADIO SIN IGUAL

COMPREA IBERIA PLAZOS UN

IBERIA

La gran marca IBERIA

LA "OPERA OMNIA" DEL DIVINO RUBEN

Por ANGEL DOTOR (De la Real Academia H.ª Americana)

Como aunque hace ya bastantes años que la obra del genial Rubén Darío alcanzó el culmen de la fama, su nombre parece hallar creciente devoción admirativa en las nuevas generaciones, indudablemente poseedoras de mayor consciencia que las precedentes del mundo hispánico en cuanto representa la esencia y el destino raciales, no es extraño que se haya cado de menos la existencia de una edición monumental de su «opera omnia», que abarque, a más de sus poesías, sus copiosas y magníficas prosas.

Si respecto a su labor poética, aunque siempre sea susceptible de precisiones en el matiz, puede decirse que ya fué expuesto todo cuanto interesaba acerca de la trascendencia renovadora y de impar superación que la misma reviste, en virtud de la cual figura como el acaudalado máximo del verbo castellano y está considerado cual verdadero creador del Modernismo, no acontece lo mismo con su aspecto de narrador, crítico y ensayista, pese a que también culminara en él mentalmente. En puridad, ello ha sido debido tanto a la omisión en que incurrieron los enjuiciadores no estudiando a Rubén como prosista, cuanto al hecho paratológico de que los editores se mostraron reacios a publicar de él otra cosa que sus versos. Así resultó polarizada la proyección de su personalidad, apareciendo casi exclusivamente como poeta, que es la faceta única que el común de los lectores conoce.

Por lo expuesto no creemos exagerar afirmando que debe concebirse como de singular acontecimiento cultural y, más que patriótico, racial el hecho de que una gran casa española, bien acreditada por sus arcos diligentes y palmarios éxitos—Afrodísio Aguado, S. A.—haya acometido crear esa edición capital de todo cuanto Rubén Darío escribió, edición comprensiva no sólo de sus libros de prosa y verso publicados, sino de infinidad de otros trabajos aparecidos principalmente en revistas y diarios, por lo que a la sazón hallábase dispersos, resultando difíciles de encontrar. Había de comprender esa labor en prosa solamente lo referente al aspecto más subjetivo, o sea páginas autobiográficas y de memorias, y va constituir un elemento valiosísimo como contribución al conocimiento de su singular personalidad; pero, lejos de limitarse a tal orden, abarca una serie amplísima de impresiones, críticas, recuerdos, crónicas de viaje, etc., que confieren trascendente realce al conjunto, como plasmación estilística y documental de su época, donde también se manifiestan perfiles de su influjo renovador de la sensibilidad y la expresión que tanto habían de influir en otras figuras cimeras, cuyos antecedentes formativos se contaron precisamente en la prosa de Rubén.

Dirigida por don Manuel Sanmiguel Raimúndez, esta magistral y verdaderamente espléndida edición de las «Obras Completas» de Rubén Darío comprenderá cinco volúmenes, tamaño 11,5 x 16 cms., con un promedio de más de mil páginas cada uno, impresos en papel biblia de la mejor calidad, encuadernados en piel y con estampación de canto y rútilos en oro, características que representan magistral factura material, ejemplar empaque digno del relevante contenido, viniendo a constituir el monumento digno de la fama del altísimo escritor. Harto conocidos son los defectos de no pocas de las precedentes ediciones aparecidas en los últimos lustros—la más amplia y artística fué la ilustrada por Ochoa, que editó la casa madrileña Mundo Latino hace ya más de treinta años, a raíz de la muerte del glorioso escritor—, y de aquí que tanto haya de estimarse la singular acuidad que ésta ofrece, para lograr la cual requirióse, naturalmente, diligente y amoroso empeño.

De los cinco volúmenes de referencia ya han aparecido tres. El I comprende «Autobiografía», «Darío», «Historia de mis libros», «Opiniones», «Letras», «Páginas de Arte», «Impresiones y sensaciones» y «El mundo de los sueños». El II, «Crónica literaria», «A. de Gilbert», «Los Raros», «Todo al vuelo», «Semblanzas» y «Xabazas». Y el III, «España contemporánea», «Peregrinaciones», «Diario de Italia», «La Caravana pasa», «Tierras Solares», «De Tie-

Dos mociones rusas rechazadas por la Comisión Política de la Asamblea General de las N. Unidas

Lake Success, 7.—La Comisión Política Principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha rechazado por 49 votos contra cinco y tres abstenciones la moción soviética pidiendo al Consejo de Seguridad que tomase las medidas necesarias para asegurar el cese inmediato de la agresión de los Estados Unidos de América contra China.

A continuación fué rechazada otra moción rusa de condena de supuestas incursiones aéreas norteamericanas sobre Manchuria.—Efe.

Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 7 del día 15 de Enero último, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio público, regular, de transporte de viajeros por carretera, entre Fuentecén (Burgos) y Cantalejo (Segovia), a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia; a los Ayuntamientos de Cuevas de Pervanco, Sacramenia, Fuentidueña, San Miguel de Bernuy, Navalilla, Fuenterrebollo y Cantalejo; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios de servicios regulares que a continuación se mencionan, por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita: Riiza-Segovia, por Cantalejo, de la Empresa Timoteo González («La Serrana, S. L.»); Segovia-Arandá de Duero, de don Enrique Navajo Samaniego y Fuentidueña-Cuéllar, de don Galo Alvarez Otero, en esta provincia.

Segovia, 5 de Febrero de 1951.—El ingeniero jefe de Obras Públicas, URBANO SAGREDO.

IBERIA Radios

LO MEJOR IBERIA

UN IBERIA le hará feliz

SU RADIO No dude IBERIA

IBERIA NO HAY MEJOR

QUE SEA IBERIA

PIDA IBERIA

Muy importante Minuta extenso, selecta y económica le ofrece Cafetería «El Sofá»

Silva, 11. Avda. José Antonio, 47. Madrid. especialidades: Langosta americana y parisien. Huevos embarcados. Pechugas Villeroy. Solomillo «Sofá» con guarnición. y siempre el café «Sofá» conocido internacionalmente.

La gran marca es exclusiva de Rufiner Publicidad RACES.—Teléfono 18 84

EL CERCO DE SEUL, OBJETIVO ALIADO

La Infantería acorazada aliada se abre paso hacia la capital

Se aprieta el arco de acero y fuego sobre la última línea roja

Tokio, 8 (2 t.).—Tropas aliadas, precedidas de tanques, han avanzado más de tres kilómetros hoy jueves, a través de las posiciones chinas abandonadas al sureste de Seul, y han empezado a apretar el arco de acero y fuego sobre la última línea de defensa de los comunistas ante la capital. Los chinos han retirado el grueso de sus fuerzas a nuevas líneas a menos de nueve kilómetros de Seul.

AL AMANECER, LOS ALIADOS SE HAN LANZADO AL ATAQUE

Los corresponsales de la United Press en el frente occidental, dicen que los norteamericanos, turcos, portorriqueños y surcoreanos, se han lanzado al ataque al amanecer de hoy jueves, por cinco días consecutivos, en la «ofensiva de objetivos limitados» del VIII Ejército, que ha ganado 55 kilómetros y ha causado a los comunistas casi 55.000 bajas. Efe.

SE INTENTA CERCAR A SEUL
Frente de Corea, 8 (1 t.).—El cerco de Seul es el objeto de la ofensiva lanzada el pasado día 25 por el general Ridgway. En el sector oeste, las fuerzas de las Naciones Unidas progresan, en efecto, con regularidad, sobre un frente paralelo al río Han, hasta su confluencia con Pakhan. A partir de este punto la línea va hacia el sureste. En el sector central, la región de Hoengsong parece ser el objetivo natural de las fuerzas de las Naciones Unidas.

AVANCE EN EL SECTOR SUR

Frente de Corea, 8 (1 t.).—En el sector sur, elementos de las Naciones Unidas han llegado a un punto situado a 10 kilómetros al noroeste de Yojú. Efe.

IMPORANTE CONVOY COMUNISTA

Cuartel general de la V Fuerza Aérea, 8 (1 t.).—Los cazas nocturnos han observado un convoy de 1.300 vehículos en territorio comunista, al sur de Sinuiju, sobre el río Yalú.

LA INFANTERIA ACORAZADA SE ABRE PASO HACIA SEUL

Cuartel general del VIII Ejército, 8 (2 t.).—La infantería acorazada aliada se ha abierto paso hacia Seul, en un semicírculo alrededor de la capital, hoy jueves, cuando los chinos y los nortecoreanos han lanzado sus principales refuerzos a lo largo de las defensas occidentales que protegen el puerto de Inchon y el aeródromo de Kimpo. Un portavoz ha dicho que una nueva división nortecoreana se ha unido a la octava división nortecoreana y al cincuenta Cuerpo de Ejército chino, ya fuertemente castigado, al norte de Anyang y al oeste de la principal carretera de Suwon a Seul. Al mismo tiempo, se estima en unos seis batallones rojos las fuerzas que se oponen al avance surcoreano, a través de la comarca, virtualmente sin caminos, situada al noroeste de Hoengsong, en el frente central, y tres mil rojos más en un punto a 23 kilómetros al este de Hoengsang.

NUMEROSOS NUCLEOS DE POBLACION ESTAN AISLADOS POR LA NIEVE EN SUIZA

En varios cantones aquella tiene 2,5 metros de espesor

Berna, 8 (1 t.).—Más de dos metros y medio de altura tiene la nieve que cubre varios cantones de Suiza. Numerosas ciudades se encuentran aisladas del resto del mundo desde hace cinco días. La población ha tenido que evacuar diversas aldeas, amenazadas de nuevos aludes. Los aviones actúan en algunos puntos para socorrer desde el aire a los bloqueados, aunque en otros no lo pueden hacer por temor a que la vibración del ruido de los motores provoque desprendimientos de nieve. Las comunicaciones ferroviarias se hallan también parcialmente interrumpidas.—Efe.

¿SE HA REFUGIADO CLEMENTIS EN YUGOSLAVIA?

Se asegura que huyó desde Checoslovaquia utilizando un avión

Viena, 8 (1 t.).—La Prensa austriaca concede gran relieve a las informaciones relativas a la desaparición y huida del ex ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco, Clementis. El «Neue Tageszeitung» asegura que Clementis llegó el miércoles a territorio yugoslavo y que pidió asilo político al Gobierno de Tito. Añade que el Gabinete de Belgrado se reunió anoche mismo para considerar la petición. En los círculos oficiales de Belgrado se niegan a desmentir o confirmar esta información. Efe.

Se asegura que huyó en avión de Checoslovaquia

Londres, 8 (1 t.).—El diario «Daily Telegraph» y la agencia Exchange Telegraph, aseguran que el ex ministro de Asuntos Exteriores checo, Clementis, ha huido en avión desde Checoslovaquia y se ha refugiado en la zona norteamericana de Alemania. Añaden que las autoridades de ocupación le autorizaron a trasladarse a Yugoslavia a través de Austria. El citado diario londinense asegura también que Clementis se encuentra en un hotel de la ciudad yugoslava de Abbazi, cerca de Fiume. Efe.

83 muertos en la catástrofe ferroviaria de Woodbrige

¿La originó un acto de sabotaje?

Woodbrige (Nueva Jersey), 8 (1 t.).—Los muertos en la catástrofe ferroviaria de ayer suman 83. El fiscal general, Theodore Pearson, investiga las posibilidades de que el accidente sea debido a un acto de sabotaje. En el lugar del accidente, la persistente lluvia de todo el día se transformó en nieve durante la noche. Tres vagones se encuentran todavía en el fondo del terraplén.—Efe.

EE. UU. PIDE EN FORMA ENERGICA A RUSIA la URGENTE DEVOLUCION DE 672 BARCOS

Le fueron prestados durante la segunda guerra mundial

Washington, 8 (1 t.).—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha pedido a la Unión Soviética la inmediata devolución de 672 barcos que los Estados Unidos prestaron a Rusia durante la segunda guerra mundial. La demanda formulada en tonos enérgicos, está contenida en una nota enviada a los negociadores rusos que han estado discutiendo en Moscú sobre la cuenta de once mil millones de dólares de préstamo y arriendo. Acheson hace notar que bajo el acuerdo de préstamo y arriendo, Rusia se obligaba a devolver todo el equipo de guerra a los Estados Unidos, si este país se lo pedía así.—Efe.

INQUIETUD EN MARRUECOS

¿Puede un católico disponer de sus órganos después de su muerte por legación?

En Marruecos, es muy seria la situación. Y a pesar de esto, apenas si se ha informado de ella desde el Gobierno francés: envía éste, por cuantagotas, noticias contradictorias. Pero por encima de todas ellas flota la impresión general de que es más rígida por días la situación del Sultán. ¿Hasta dónde llega esta tirantez? Dicen algunos que S. M. ha sido colocado en esta alternativa: la de dimitir o ser destituido. Por lo cual, todos los franceses interesados en las cuestiones marroquíes, están pidiendo, en los últimos días, alguna declaración oficial que confirme o desmienta los errores.

La política francesa, dentro del protectorado, es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al Sultán de Marruecos coloca al Bajá de Marrakech, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al partido, se le tacha de comunista o comunizante. Al lado del Bajá coloca a la ortodoxia musulmana, además de los bereberes nativos.

La política francesa, dentro del protectorado, es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al Sultán de Marruecos coloca al Bajá de Marrakech, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al partido, se le tacha de comunista o comunizante. Al lado del Bajá coloca a la ortodoxia musulmana, además de los bereberes nativos.

La política francesa, dentro del protectorado, es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al Sultán de Marruecos coloca al Bajá de Marrakech, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al partido, se le tacha de comunista o comunizante. Al lado del Bajá coloca a la ortodoxia musulmana, además de los bereberes nativos.

La política francesa, dentro del protectorado, es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al Sultán de Marruecos coloca al Bajá de Marrakech, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al partido, se le tacha de comunista o comunizante. Al lado del Bajá coloca a la ortodoxia musulmana, además de los bereberes nativos.

La política francesa, dentro del protectorado, es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al Sultán de Marruecos coloca al Bajá de Marrakech, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al partido, se le tacha de comunista o comunizante. Al lado del Bajá coloca a la ortodoxia musulmana, además de los bereberes nativos.

La política francesa, dentro del protectorado, es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al Sultán de Marruecos coloca al Bajá de Marrakech, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al partido, se le tacha de comunista o comunizante. Al lado del Bajá coloca a la ortodoxia musulmana, además de los bereberes nativos.

La política francesa, dentro del protectorado, es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al Sultán de Marruecos coloca al Bajá de Marrakech, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al partido, se le tacha de comunista o comunizante. Al lado del Bajá coloca a la ortodoxia musulmana, además de los bereberes nativos.

La política francesa, dentro del protectorado, es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al Sultán de Marruecos coloca al Bajá de Marrakech, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al partido, se le tacha de comunista o comunizante. Al lado del Bajá coloca a la ortodoxia musulmana, además de los bereberes nativos.

La política francesa, dentro del protectorado, es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al Sultán de Marruecos coloca al Bajá de Marrakech, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al partido, se le tacha de comunista o comunizante. Al lado del Bajá coloca a la ortodoxia musulmana, además de los bereberes nativos.

EL VAPOR "CENDEJA" HUNDE, POR ABORDAJE, A UN PESQUERO

La tripulación del vaporcito no ha podido ser recogida

Llamadas de socorro a los barcos que estén en las proximidades

Tarifa, 8.—El vapor mercante «Cendeja» chocó con un barco pesquero, hundiéndole, y sin que pudiera recoger a la tripulación. El hecho ocurrió a las cinco y media de la mañana, a seis millas de Los Berengueles, entre el cabo Sacratif y Torre. El «Cendeja» lanzó llamadas de socorro para que los barcos que se encuentran por aquella situación acudan a fin de cooperar en la búsqueda de los naufragos. Las radios costeras también realizan llamadas a los barcos que se hallan en el Estrecho y a la entrada del Mediterráneo, señalándoles a la vez el lugar del accidente. A las nueve y media de la mañana aún no había sido localizado ningún tripulante.

ZOZOBRA UNA LANCHA Y DESAPARECE UNO DE LOS TRIPULANTES

Santa Cruz de Tenerife, 7.—Una gran ola hizo zozobrar a la embarcación «Anaga» cuando regresaba de las faenas de pesca, en el lugar conocido por Cueva del Barco. Cuatro de sus tripulantes lograron llegar a tierra; pero el quinto, Julián Acuña Deniz, desapareció debajo de las olas.

Otro pesquero desaparecido
Vigo, 7.—Continúa la alarma sobre la suerte corrida por el pesquero de Bouzas «Evencio Alvarez», que se encontraba pescando en aguas del Gran Sol con su pareja «Pedro Alvarez». Este perdió contacto con su compañero el pasado domingo, del que no ha podido tener noticias, pese a las llamadas telefónicas que se le hicieron. El «Evencio Alvarez» iba tripulado por 25 hombres, en su mayoría vecinos de Bouzas, donde residen los armadores.

Pormenores del naufragio del «Freire Piñeiro»

La Coruña, 7.—Son once en total los muertos a consecuencia del naufragio del pesquero «Freire Piñeiro», hundido en aguas del Gran Sol. A la lista anterior hay que añadir el marinero José Arca Poces. El cadáver llegó a La Coruña a bordo del buque «Costa Rouco», compañero de pareja del barco siniestrado, es del marinero Gaspar Graña, que pereció en el viaje hacia La Coruña, recogido con heridas graves, por haberse clavado una tabla del barco hundido en el pecho.

DESDE IRUN

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

Los tres supervivientes han facilitado algunos datos de la tragedia. Ocurrió el domingo, entre las tres y media y cuatro de la tarde. Los buques estaban capeando el temporal desde las dos de la mañana. Un fuerte golpe de mar llevó primero, casi toda la obra muerta del «Freire Piñeiro», e inmediatamente después, cuando la tripulación trataba de poner orden en cubierta, otro fortísimo golpe de mar completó los destrozos.

El «Costa Rouco» acudió inmediatamente y lanzó un cable al buque en peligro. Y esto, desgraciadamente, fué causa de que la tragedia tuviera, quizá, mayores proporciones, pues los marineros trataron de pasar al «Costa Rouco» a través del cable, y éste se rompió por la parte inmediata al buque salvador, quedando los marineros enredados entre el cable y el aparejo de pesca que el «Freire Piñeiro» tenía a la popa, siendo múltiples los trabajos realizados por el «Costa Rouco» para recoger más supervivientes.

Los rojos españoles tienen cómplices entre la Policía FRANCESA

Un diputado formuló la acusación en la Asamblea Nacional

Sanción pecuniaria a los agentes

París, 7.—Cincuenta dirigentes comunistas españoles en Francia escaparon de la acción policial en el pasado mes de Septiembre gracias a que fueron advertidos por la propia Policía francesa, según ha denunciado ayer mañana en la Asamblea Nacional el diputado del M. R. P. Alfred Coste-Floret. Añadió que la operación de la Policía contra los rojos españoles había sido un fracaso porque éstos sabían cuarenta y ocho horas antes de llevarse a cabo la misma que iba a ocurrir.

El ministro del Interior, Henri Queuille, dijo después que no sabía si habría habido «infiltraciones», pero que sí podía asegurar que 250 comunistas españoles habían sido detenidos por la Policía francesa y enviados a Córcega, al negarse a volver a España o trasladarse a la Europa oriental.

Descontentos por la actuación de la Policía, los diputados decidieron en la noche del martes, por 411 votos contra 170, reducir en mil francos los ingresos de los agentes.—Efe.

259.716 TONELADAS DE NARANJAS HAN SIDO EXPORTADAS YA EN ESTA TEMPORADA

Valencia, 7.—A 259.716 toneladas se eleva hasta la fecha la cifra de exportación de naranja en la presente temporada, mientras que en la anterior, y hasta igual período, estaba representada por la de 167.623. La de la campaña 1948-49 fué de 117.629.

Dej total hasta ahora exportado se han enviado a Francia 85.517 toneladas; a Inglaterra, 54.978; a Holanda, 33.424; a Bélgica, 31.856, y a Alemania occidental, 21.374.

Con menores cantidades siguen Suecia, Dinamarca, Suiza, Noruega, Irlanda, Luxemburgo, Austria e Islandia.

Las vías de exportación fueron: por la marítima, 161.186 y terrestre, 98.530.

La expectación se centra en estos momentos en las gestiones oficiales que se llevan a cabo para la reapertura de la frontera francesa.

AMPLIO PLAN DE OBRAS EN AVILA

Entre ellas figura la construcción de viviendas

Avila, 7.—El Ayuntamiento ha aprobado un amplio plan de obras del máximo interés, que comprende la construcción de viviendas en la barriada de Las Covachuelas, con derribo de las actuales, que ofrecen caracteres de inhabilitabilidad. También serán construídas una estación de autobuses, escuelas, casas para maestros, un teatro-cine municipal y 50 viviendas para productores en la barriada de Santo Tomás. Asimismo, se realizarán obras en el palacio consistorial y en los actuales Mataderos. Cifra.

Un paso subterráneo en Valladolid para unir la capital con el barrio de Las Delicias

Valladolid, 7.—El Ayuntamiento ha recibido una comunicación del ministerio de Obras Públicas en la que anuncia la autorización para construir un paso subterráneo, destinado a vehículos y peatones, el cual unirá la capital con el populoso barrio de las Delicias. El coste de estas obras se calcula en dos millones de pesetas, y con su realización se suprimirá el peligroso paso a nivel de las proximidades de la estación del Norte.—Cifra.

Dice Truman que "no volveremos a tener una nueva guerra mundial"

Basa su pronóstico "en las terribles armas destructivas que tenemos"

Washington, 7.—«Ante las terribles armas destructivas que tenemos ahora, no volveremos a tener una nueva guerra mundial», ha dicho hoy el Presidente Truman a un grupo de cincuenta pastores protestantes que le han visitado en su despacho oficial.—Efe.

ACHESON SEÑALA LAS CAUSAS DE LA TENSION SOVIETICA

Washington, 7.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha afirmado en su conferencia de Prensa que los países europeos satélites de Rusia han violado, al aumentar su armamento, los tratados de paz firmados después de la segunda guerra mundial. El rearme de esos países y el aumento de las propias fuerzas rusas son, dijo, la mayor causa de tirantez rusooccidental en Europa.—Efe.